

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT

BULETIN INFORMATIV

Nr. 1

FEBRUARIE

2024

AFACERI EUROPENE

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

O NOUĂ SCHEMĂ DE AJUTOR DE STAT PENTRU SUSȚINEREA PRODUCȚIEI DE CARTOFI

În Ședința de Guvern din 22 februarie 2024 a fost aprobată schema „Ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susținere a producției de cartof de consum”.

Actul normativ vizează acordarea unui ajutor de minimis pentru susținerea producției de cartof de consum, pentru anul 2024, suma totală alocată este în valoare de 11.483.880 lei (echivalentul a maximum 2.309.010 euro), iar quantumul maxim al ajutorului de minimis de 200 euro/ha se acordă proporțional cu suprafața efectiv cultivată.

Pentru a obține sprijinul financiar, beneficiarii trebuie să utilizeze o suprafață cultivată cu cartof de consum de minimum 0,3 ha inclusiv și să obțină o producție de minimum 15 tone/ha, din care să comercializeze cel puțin 6 tone/ha, până cel târziu la data de 18 noiembrie inclusiv a anului de cerere.

Beneficiarii pot fi din următoarele categorii: producători agricoli persoane fizice, producători agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, producători agricoli societăți agricole și producători agricoli persoane juridice.

Cererile de înscriere în program trebuie depuse începând cu data intrării în vigoare a actului normativ și până la cel târziu data de 20 mai a anului de cerere inclusiv.

Valorificarea producției se face până cel târziu la data de 18 noiembrie inclusiv a anului de cerere.

Pentru înscrierea în Program se vor depune următoarele documente justificative: copia rapoartelor fiscale de închidere zilnică /bonul fiscal/factura/fila/filele din carnetul de comercializare până la data de 20 noiembrie inclusiv a anului de cerere. Verificările în teren se realizează de către DAJ și APIA, cu cel puțin 10 zile înainte de recoltare, în baza notificărilor solicitanților ajutorului de minimis.

Sursa : Comunicat MADR 22.02.2024 (<https://www.madr.ro/comunicare/8821-s-a-aprobat-o-noua-schema-de-ajutor-de-stat-pentru-sustinerea-productiei-de-cartofi.html>)

INFORMARE PRIVIND GHIDUL SOLICITANTULUI „ÎMBUNĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTRERINDERI ȘI IMM-URI” APELUL DE PROIECTE: PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1

Direcția Generală Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 a emis următoarea informare:

“1. Potențialul turistic

Fiecare solicitant, în funcție de tipul proiectului și a activităților propuse – aferente codurilor CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, va trebui să realizeze o argumentare solidă a potențialului turistic aferent localității în care este situată locația de implementare.

În sens larg, potențialul turistic al unui teritoriu reprezintă ansamblul elementelor naturale, economice și culturale – istorice, care prezintă anumite posibilități de valorificare turistică.

Un teritoriu interesează din punct de vedere turistic în măsura în care oferă resurse turistice naturale sau antropice, acestea fiind privite ca atracții turistice sau resurse turistice.

Argumentarea se va realiza, în cadrul cererii de finanțare/plan de afaceri, prin intermediul legislației naționale, europene, studii oficiale atestate de diferite organisme și autorități, strategii ale unităților administrativ teritoriale locale și/sau centrale/județene, prin raportarea la atracții turistice, elementele naturale, economice și culturale – istorice etc. De asemenea, investiția trebuie justificată și prin prisma unei analize a potențialului pieței (număr de turiști, nr de înoptari etc). **Solicitantul va indica în mod obligatoriu documentul oficial care a stat la baza fundamentării potențialului turistic.**

Cu toate acestea conform **Cap 1.1** *“Pe parcursul procesului de evaluare și/sau contractare, AM PR SV Oltenia poate solicita documente suplimentare față de cele prevăzute în ghidul solicitantului, în cazul în care se identifică aspecte care pot conduce la clarificarea, facilitarea și eficientizarea procesului de evaluare, selecție și contractare. Solicitanții de finanțare au obligația de a răspunde la solicitările de clarificări formulate de AM PR SV Oltenia.”*

2. Anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare

Conform ghidului solicitantului este obligatorie îndeplinirea anumitor condiții de eligibilitate precum și depunerea unor documente obligatorii (situațiile financiare etc) prin raportarea la anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare.

Ținând cont că cererea de finanțare se va depune în anul **2024**, atunci **anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este considerat anul 2023.**

Referințele din anumite anexe la ghidul solicitantului (Declarația unică, Lista de verificare la contractare etc) conform cărora anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este anul 2022, reprezintă o eroare materială cauzată de devansarea calendarului inițial de lansare al apelului, ca urmare a alinierii ghidului solicitantului cu modificările legislative europene și naționale. Aceste erori se vor corecta în perioada imediat următoare prin emiterea unui Corrigendum.

3. Locul de implementare

O investiție se poate realiza **la două (sau mai multe) locuri de implementare**, dacă acestea fac parte din același flux de producție sau reprezintă etape ale furnizării serviciilor în cadrul aceleiași activități autorizate (codul CAEN pentru care aplică solicitantul), iar proiectul nu constă, de fapt, în două (sau mai multe) investiții distincte sub umbrela unei singure cereri de finanțare.

4. Modernizarea

Cheltuielile de modernizare pot reprezenta costuri **eligibile** pentru a fi luate în calcul la acordarea ajutorului cu condiția să **fie aferente și intrinsec legate de investiția inițială** propusă prin proiect și doar în limita a 10% din valoarea eligibilă a proiectului. În cazul în care cheltuielile sunt de natură a îmbunătăți confortul, parametrii tehnici inițiali, superiori celor existenți și obținerea de beneficii economice în perioada viitoare, superioare celor estimate inițial, cheltuielile efectuate sunt considerate modernizări/investiții.

Activitatea de reabilitare a clădirii **nu este eligibilă**. Prin activitatea de reabilitare se înțeleg lucrări fizice exprimate cantitativ, calitativ și valoric, pentru readucerea acestora la nivelul tehnic prevăzut de reglementările tehnice în vigoare, pentru categoria de încadrare a respectivelor obiective. În situația în care cheltuielile efectuate au rolul de a readuce imobilul la starea inițială, așa cum acesta era prevăzut în fișa tehnică, fără a fi aduse îmbunătățiri, atunci astfel de costuri sunt recunoscute drept cheltuieli cu reabilitarea/reparațiile.”

Sursa : Site ADR SUD VEST Oltenia (<https://www.adroltenia.ro/wp-content/uploads/2024/02/Informare-potentiali-beneficiari-Apel-IMM.pdf>)

APIA PRIMEȘTE CERERI DE SOLICITARE AFERENTE SCHEMEI DE AJUTOR DE STAT PENTRU SUSȚINEREA ACTIVITĂȚII CRESCĂTORILOR DIN SECTORUL BOVINELOR DE CARNE ȘI AL BUBALINELOR, ÎN CONTEXTUL CRIZEI PROVOCATE DE AGRESIUNEA RUSIEI ÎMPOTRIVA UCRAINEI

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează potențialii beneficiari că **în perioada 09.02. – 21.03.2024 inclusiv, se depun cereri de solicitare aferente schemei de ajutor de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectorul bovinelor de carne și al bubalinelor, pentru pierderile aferente perioadei 1 octombrie 2022 – 31 martie 2023, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei.**

Cererile de solicitare a ajutorului de stat și documentele justificative se depun/ transmit la Centrele județene/locale ale APIA, respectiv al Municipiului București, însoțite și de declarația pe propria răspundere că nu se află în reorganizare, lichidare sau faliment, la data de 24 februarie 2022, conform modelului prevăzut în anexa nr.1 pct.III din ordonanța de urgență.

Documentele depuse/transmise în copie de către beneficiar vor purta sintagma „conform cu originalul”, vor fi datate și însușite prin semnătură de către beneficiar.

Valoarea totală maximă a schemei de ajutor de stat este de 79.427.740 lei, echivalentul sumei de 16.100.000 euro, care se asigură de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) pe anul 2024.

Cuquantumul ajutorului de stat care se acordă beneficiarilor este de 100 euro/cap bovină de carne, respectiv bubalină.

Valoarea totală a ajutorului ce poate fi acordată pentru fiecare beneficiar nu depășește echivalentul în lei a 280.000 euro, la cursul de schimb valutar stabilit de Banca Națională a României, valabil la data intrării în vigoare a Ordonanței Guvernului nr. 13/2024.

Schema se cumulează cu orice alte scheme de sprijin finanțate de la bugetul de stat pe secțiunea 2.1 – Cuantumul limitate ale ajutoarelor, pct. 62, lit.a) din Comunicarea Comisiei Europene (2023/C1188), cu respectarea pragului maxim de 280.000 euro/beneficiar.

Plata ajutorului de stat se efectuează până la data de 30 iunie 2024. Se pot efectua plăți și după această dată pentru conturi invalide, dar nu mai târziu de data de 31 decembrie 2024.

Informațiile privind beneficiarii, condițiile de eligibilitate, documentele ce însoțesc cererea de solicitare a ajutorului de stat, precum și Ghidul solicitantului se regăsesc publicate pe site-ul APIA www.apia.org.ro.

Legislație:

O.G nr. 13/2023 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectorul bovinelor de carne și al bubalinelor, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei.

INFORMATII SUPLIMENTARE

Cererea de solicitare a ajutorului de stat va fi însoțită de următoarele documente justificative:

a) copie de pe B.I./C.I. a beneficiarului, certificatul de înregistrare la Oficiul Național al Registrului Comerțului al beneficiarului, împuternicire și o copie a B.I./C.I. al/a reprezentantului legal;

b) coordonate bancare/trezorerie;

c) documentul emis de utilizatorii Sistemului național de identificare și înregistrare a animalelor, denumit în continuare SNIIA, din care rezultă efectivul deținut potrivit art.2 lit.b) și/sau c), precum și efectivul de bovine de carne/bubaline din ziua anterioară datei de începere a perioadei de depunere a cererii, în exploatarea/exploatațiile cu cod atribuit de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, înscrisă /înscrise în cerere;

d)adeverința eliberată de agenția/asociația acreditată pentru înființarea și menținerea registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă efectivul de bovine de carne înscris/înregistrat în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală sau suplimentară, al cărei model este prevăzut în anexa nr. 2, atât la data de 31 martie 2023, cât și în ziua anterioară datei de începere a perioadei de depunere a cererii;

e)adeverința eliberată de agenția/asociația acreditată pentru înființarea și menținerea registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă efectivul de bubaline înscris/înregistrat în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală sau suplimentară, al cărei model este prevăzut în anexa nr. 3, atât la data de 31 martie 2023, cât și în ziua anterioară datei de începere a perioadei de depunere a cererii.

În situația în care beneficiarii prevăzuți la art. 4 din Ordonanța Guvernului nr. 13/2024 dețin mai multe exploatații de bovine de carne, respectiv bubaline cu coduri ANSVSA situate pe raza mai multor unități administrativ-teritoriale din județe diferite, aceștia depun o singură cerere la Centrul

județean/local al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, respectiv al Municipiului București, pe raza căruia au sediul social sau își au domiciliul, după caz.

Ajutorul de stat acordat conform Ordonanței Guvernului nr. 13/2024, se acordă beneficiarilor care îndeplinesc în mod cumulativ următoarele **criterii de eligibilitate**:

a) dețin bovine de carne astfel cum sunt prevăzute la 2 lit. b) și/sau bubaline astfel cum sunt prevăzute la art. 2 lit.c), în exploatație cu cod ANSVSA și/sau în exploatațiile asociațiilor/cooperativelor/grupurilor de producători în care au fost transferate temporar, înscrise în BND;

b) să fie înregistrați în registrul unic de identificare, denumit în continuare RUI și să dețină cod unic de înregistrare atribuit de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură;

c) să nu se afle în lichidare sau faliment, la data de 24 februarie 2022, conform evidențelor Oficiului Național al Registrului Comerțului sau în cazul persoanei fizice nu a fost emisă o decizie definitivă a instanțelor judecătorești de constatare a falimentului până la data de 24 februarie 2022.

d) dețin, în ziua anterioară datei de începere a perioadei de depunere a cererii, a cel puțin 50% din numărul de bovine și/sau bubaline prevăzut la lit.a).

Animalele pentru care s-a acordat ajutor de stat în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 3/2023 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectorul bovin, în anul 2022, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.110/2023, **nu sunt eligibile pentru schema de ajutor de stat în baza Ordonanței Guvernului nr. 13/2024.**

Sursa : Site APIA _Comunicat de presă(Informațiile privind beneficiarii, condițiile de eligibilitate, documentele ce însoțesc cererea de solicitare a ajutorului de stat, precum și Ghidul solicitantului se regăsesc publicate pe site-ul APIA www.apia.org.ro .)

ADR SUD-VEST OLTENIA LANSAREA APELULUI DE PROIECTE PENTRU DIGITALIZARE ÎN BENEFICIUL CETĂȚENILOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia a anunțat lansarea apelului de proiecte în cadrul **Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027, Prioritatea 2: Digitalizare în beneficiul cetățenilor și al firmelor, Obiectivul specific 1.2: Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice.**

Apelul de proiecte este de **tip competitiv și are o alocare financiară de 13.361.136 euro**. Ajutorul financiar nerambursabil: maximum 98% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Cererile de finanțare vor putea fi depuse exclusiv prin aplicația MySMIS2021/ SMIS2021+, în perioada: 22.03.2024, ora 12:00 – 22.06.2024, ora 12:00. Procesul de evaluare se va realiza în ordinea depunerii proiectelor în MySMIS2021/ SMIS2021+.

Acțiuni principale sprijinite în cadrul apelului:

o dezvoltarea, testarea și rularea de soluții digitale inovatoare, aplicații digitale, produse și procese digitale în scopul oferirii cetățenilor și întreprinderilor a unor servicii publice digitale noi sau semnificativ îmbunătățite.

Tipuri de solicitanți eligibili:

o consilii județene, primării de municipii și orașe sau parteneriate între acestea;

o parteneriate între consilii județene, primării de municipii și orașe cu primării de comune, instituții publice locale sau centrale.

Valoarea minimă nerambursabilă a unui proiect: 100.000 euro (inclusiv TVA).

Valoarea maximă nerambursabilă a unui proiect: 600.000 euro (inclusiv TVA).

Ghidul solicitantului, anexe și documente obligatorii la depunerea cererii, precum și alte informații utile se găsesc pe site-ul ADR Sud Vest Oltenia la următorul link: https://pr2021-2027.adroltenia.ro/prioritatea-2-digitalizare-in-beneficiul-cetatenilor-si-al-firmelor___/

Sursa : Site ADR SUD VEST Oltenia (<https://www.adroltenia.ro/>)